
 

Proposta di Consiglio Comunale

N° 2 del 21/01/2026  

OGGETTO: INTERROGAZIONE IN CONSIGLIO COMUNALE AVENTE AD 
OGGETTO "INTERVENTO RIFACIMENTO VIA MAMELI" 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI LUCIA CINZIA BERUTTI, MAURIZIO 
MAGGIONI, PAOLO PEDOTTI E VALENTINA VERGA DEL GRUPPO 
CONSILIARE "PARTITO DEMOCRATICO" E SANTO CASCIO DEL 
GRUPPO CONSILIARE "PROGETTO IN COMUNE" 

Il Presidente del Consiglio Comunale Laura Rogora dà la parola al Consigliere _, il quale dà

lettura  dell'interrogazione  in  Consiglio  Comunale  presentata  dai  Consiglieri  Cinzia  Berutti,

Valentina Verga, Paolo Pedotti, Maurizio Maggioni del gruppo consiliare “Partito Democratico” e

dal Consigliere Santo Cascio del gruppo consiliare “Progetto in Comune” con prot. n. 0006208 in

data 19/01/2026

Preso atto che:

- su diversi quotidiani on line nel novembre 2024 viene illustrato un intervento di restyling 

predisposto da Agesp Attività Strumentali per favorire la connessione tra stazione FS e centro 

storico

- tale intervento è stato approvato dalla Giunta su proposta dell’assessore alla Mobilità Matteo 

Sabba

- tale intervento è inserito nel progetto “Stazione in centro” candidato al bando regionale 

“Multimodale Urbano” con l’obiettivo di "favorire l’accessibilità alle città attraverso un 

miglioramento dell’accessibilità alle stazioni ferroviarie"

Considerato che:

- nella seduta di Consiglio Comunale del 15 aprile 2025 l’Assessore Sabba aveva fatto 

affermazioni rassicuranti circa la tempistica del bando regionale “Strade Verdi” che dava ancora 

un mese prima della chiusura delle candidature, non escludendo la possibilità che il nostro 

Comune partecipasse con qualche progetto

Dato che:

- il 30 ottobre 2025 è stata pubblicata la graduatoria dei Comuni vincitori dei Progetti



- alla Provincia di Varese sono stati assegnati 1,3 milioni di euro

OLGIATE OLONA (VA): Riqualificazione dell’area scolastica stradale istituto comprensivo 

‘Beato Contardo Ferrini’. Contributo concesso: 368.000 euro.

CISLAGO (VA): Riqualificazione di piazza Enrico Toti con valorizzazione spazi pedonali. 

Contributo concesso: 456.000 euro.

SOLBIATE OLONA (VA): Riqualificazione e messa in sicurezza del tratto stradale principale e 

costituzione nuova piazza. Contributo concesso: 472.730 euro.

Tutto ciò premesso, siamo a chiedere:

- se l’Amministrazione abbia partecipato al bando “Strade Verdi”

- con quale progetto / i l’Amministrazione abbia partecipato al suddetto bando

- a che punto sia la realizzazione del progetto di rifacimento di via Mameli

- qual è la tempistica prevista per l’intervento
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